
Parcan

10/17 05 94 014 01 00

COMPOSITION
Hypochlorite de sodium à 3 %,
Excipients q.s.p. 100 g
(chlorure de sodium, carbonate de sodium, solution
d’hydroxyde de sodium, édétate de sodium, eau purifiée)
PROPRIÉTÉS
La préparation des canaux radiculaires, acte essentiel pour
le succès de l’obturation, nécessite l’utilisation de solutions
irrigantes associées à un alésage chimio-mécanique.
PARCAN est une solution prête à l’emploi, tamponnée et
stabilisée à 3 % d’hypochlorite de sodium répondant
totalement aux effets attendus d’une solution d’irrigation :
- effets chimiques par dissolution de la matrice organique

de la dentine, permettant d’élargir aisément le canal,
- action secondaire bactéricide de l’hypochlorite de sodium

sur la flore endocanalaire.
INDICATION
Irrigation canalaire lors de la préparation du canal
radiculaire.
CONTRE-INDICATION
Hypersensibilité à l’hypochlorite de sodium.
Dents immatures ou dents avec résorption radiculaire.
EFFETS INDÉSIRABLES
- Réactions allergiques.
- L'exposition accidentelle des tissus à l'hypochlorite de

sodium peut entraîner un gonflement local, un œdème du
visage, un œdème de la bouche, un hématome, une
hypoesthésie et une nécrose des tissus.

MODE D’EMPLOI
Prélever la solution de PARCAN avec une seringue. Fixez
une aiguille d'irrigation endodontique à la seringue. Insérer
l'aiguille dans le canal radiculaire et administrer la solution
d'hypochlorite de sodium.
MISES EN GARDE ET PRÉCAUTIONS D’EMPLOI
- Bavoir en plastique pour protéger les vêtements du patient.
- Fourniture de lunettes de protection pour le patient et

l'opérateur.
- L’irrigation canalaire, comme tous les procédés de

préparation canalaire, doit être conduite sous digue. Dans
le cas où la digue ne peut être posée pour des raisons
techniques, il faut assurer une isolation à l’aide d’un
rouleau de coton et une aspiration localement pour éviter
les risques de déglutition du produit par le patient.

- Afin d’éliminer tout risque d’injection du produit au-delà de
l’apex, il est vivement conseillé :
• de vérifier la fermeture apicale,
• d’éviter l’utilisation du produit sous pression.

- Afin d’éviter d'injecter l'hypochlorite dans les tissus
périapicaux, il est souhaitable de disposer d'une aiguille
spéciale à perforation latérale, pour que le liquide injecté
n'ait aucune chance de pénétrer dans le périapex.

- Ne pas avaler.
- Lorsque l'irrigation associe l'hypochlorite de sodium et la

chlorhexidine, rincer avec de l'eau entre les deux irrigants
pour éviter toute interaction et formation de précipité.

CONSERVATION
Conserver à l’abri de la lumière et à une température ≤ à 25°C.
PRÉSENTATIONS
- Flacon type perfusion de 250 ml de soluté prêt à l’emploi.
- 3 flacons de 120 ml de soluté prêt à l’emploi.
Réservé à l’usage professionnel en médecine bucco-dentaire

COMPOSITION
3% sodium hypochlorite
Excipients qs ad 100 g
(Sodium chloride, sodium carbonate, sodium hydroxide
solution, sodium edetate, purified water).
PROPERTIES
The root canal preparation, essential procedure for the
success of the obturation, needs the use of irrigant solutions
combined with a chemo-mechanical reaming.
PARCAN is a 3% sodium hypochlorite stabilized and
buffered solution, ready for use that meets the requirements
of the expected effects of an irrigation solution, i.e.:
- chemical effects by dissolution of the organic matrix of the

dentin, allowing to flare the canal easily;
- secondary bactericidal action of sodium hypochlorite on

root canal flora.
INDICATIONS
Canal irrigation for root canal preparation.
CONTRA INDICATIONS
Hypersitivity to sodium hypochlorite.
Immature teeth or teeth with root resorption.
ADVERSE EVENTS
- Allergic reactions
- Accidental exposure of tissue with sodium hypochrorite

can lead to local swelling, face oedema, mouth oedema,
hematoma, hypoesthesia and tissue necrosis.
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FR INSTRUCTIONS FOR USE
Pump the PARCAN solution with a syringe. Attach an
endodontic irrigation needle to the syringe. Insert the
needle in the root canal and dispense the sodium
hypochlorite solution.
WARNINGS AND PRECAUTIONS FOR USE
- Plastic bib to protect patient’s clothing
- Provision of protective eye-wear for both patient and

operator
- Root canal irrigation, as with all root canal therapies,

should be conducted using a dam. If for technical
reasons, the dam cannot be inserted, the region should
be isolated using a cotton roll and local aspiration to
avoid swallowing of the product by the patient.

- So as to eliminate any risks of injecting the product
beyond the apex, it is strongly recommended:
• to check the apical closure;
• to avoid using of the product under pressure.

- To avoid injection of hypochlorite in the periapical tissues,
it is advisable to use a special needle with lateral
openings, to insure that the injected liquid does not
penetrate the periapical region.

- Do not swallow.
- When irrigation associates sodium hypochlorite and

chlorhexidine, rinse with water between the two irrigants
to avoid any interaction and precipitate formation.

STORAGE
Keep away from light at temperature ≤ 25°C.
PRESENTATION
- Perfusion-type bottle of 250 ml solution ready for use.
- 3 x 120 ml bottle of ready to use solution.
For professional dental use only

COMPOSICIÓN
Hipoclorito de sodio a 3 %,
Excipientes c.s.p. 100 g
(cloruro de sodio, carbonato de sodio, solución de
hidróxido de sodio, edetato de sodio, agua purificada)
INDICACIÓN
Irrigación canalar durante la preparación del canal radicular.
PROPIEDADES
La preparación de los canales radiculares, acto esencial
para el éxito de la obturación, requiere la utilización de
soluciones de irrigación asociadas a un alisado químico-
mecánico.
PARCAN es una solución lista para el uso, tamponada y
estabilizada a 3 % de hipoclorito de sodio, que responde
totalmente a los efectos esperados de una solución de
irrigación:
- efectos químicos por disolución de la matriz orgánica de

la dentina, que permite ensanchar fácilmente el canal,
- acción secundaria bactericida del hipoclorito de sodio en

la flora endo-canalar.
CONTRA-INDICACIÓN
Alergia al hipoclorito de sodio.
CONTRAINDICACIONES
Hipersensibilidad al clorhidrato de sodio.
Dientes inmaduros o dientes con reabsorción radicular.
EFECTOS SECUNDARIOS
- Reacción alérgica.
- La exposición accidental de tejido con hipoclorito de

sodio puede provocar hinchazón local, edema facial,
edema bucal, hematoma, hipoestesia y necrosis tisular.

MODO DE EMPLEO
Bombear la solución de PARCAN con una jeringa.
Conectar una aguja endodóntica de riego a la jeringa.
Insertar la aguja en el conducto radicular y dispensar la
solución de hipoclorito de sodio.
ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES DE EMPLEO
- Babero de plástico para proteger la ropa del paciente
- Suministro de protección ocular para el paciente y el

operador
- El riego del conducto radicular, como sucede con todas

las terapias del conducto radicular, debe ser conducido
usando un dique. Si por razones técnicas, no se puede
insertar el dique, la región debe ser aislada con un rollito
de algodón y aspiración local para evitar la ingestión del
producto por parte del paciente.

- Para evitar cualquier riesgo de inyectar el producto más
allá del ápice, se recomienda encarecidamente:
• comprobar el cierre apical;
• utilizar el producto bajo presión.

- Para evitar la inyección de hipoclorito en los tejidos
periapicales conviene utilizar una aguja especial con
aberturas laterales para asegurar que el líquido
inyectado no penetre en la región periapical.

- No tragar.
- Cuando el riego combine el hipoclorito de sodio y la

clorhexidina, enjuagar con agua entre los dos irrigantes
para evitar cualquier interacción y precipitar la formación.

CONSERVACIÓN
Conservar protegido de la luz y a una temperatura ≤ a 25°C.
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PRESENTACIONES
- Frasco de tipo perfusión de 250 ml de solución lista para

el uso.
- 10 frascos de 120 ml de solución lista para el uso.
Reservado al uso profesional en medicina buco-dental

ZUSAMMENSETZUNG
3% Natriumhypochlorit
Sonstige Bestandteile q.s. ad 100 g
(Natriumchlorid, Natriumcarbonat, Natriumhydroxidlösung,
Natriumedetat, gereinigtes Wasser).
EIGENSCHAFTEN
DieAufbereitungalsVoraussetzung füreinerfolgreichesAbfüllen
desWurzelkanalserfordertdieVerwendungvonSpüllösungen in
Verbindung mit chemisch-mechanischen Maßnahmen zur
Kanalerweiterung.
PARCAN ist eine gebrauchsfertige, stabilisierte und gepufferte
3%-igeNatriumhypochloritlösung,diealleAnforderungenaneine
wirksame Wurzelkanalspüllösung erfüllt. Es besitzt eine
- chemische Wirkung, die durch Auflösung der organischen

Dentinmatrix die Wurzelkanalerweiterung erleichtert,
- sekundäre bakterizide Wirkung auf das Keimspektrum des

Wurzelkanals.
ANWENDUNGSGEBIETE
Wurzelkanalspülung zurAufbereitung des Wurzelkanals.
KONTRAINDIKATIONEN
Überempfindlichkeit gegen Natriumhydrochlorid.
Unreife Zähne oder Zähne mit Wurzelresorption.
NEBENWIRKUNGEN
- Allergische Reaktionen
- Die versehentliche Exposition von Gewebe mit

Natriumhypochrorit kann zu lokalen Schwellungen,
Gesichtsödemen,Mundödem,Hämatomen,Hypästhesieoder
Gewebenekrose führen.

GEBRAUCHSANWEISUNG
Die PARCAN-Lösung mit einer Spritze aufziehen. Eine
endodontische Spülnadel an der Spritze anbringen. Die Nadel in
den Wurzelkanal setzen und die Natrium-Hypochlorit-Lösung
verabreichen.
WARNHINWEISE UND VORSICHTSMASSNAHMEN BEI
DER VERWENDUNG
- Kunststoff-Lätzchen zum Schutz der Kleidung des Patienten
- Bereitstellung einesAugenschutzes für Patient undAnwender
- Die Wurzelkanalspülung sollte wie bei allen

Wurzelkanaltherapien mit einem Kofferdam durchgeführt
werden. Wenn aus technischen Gründen der Kofferdam nicht
eingesetzt werden kann, sollte die Region mit einer
Baumwollrolle und lokaler Aspiration isoliert werden, um ein
Verschlucken des Produktes durch den Patienten zu
vermeiden.

- Um alle Risiken der Injektion des Produktes über die
Wurzelspitze hinaus zu beseitigen, wird dringend empfohlen:
• den apikalen Verschluss zu überprüfen;
• die Verwendung des Produkts unter Druck zu vermeiden.

- Umdie InjektionvonHypochlorit indasperiapikaleGewebezu
vermeiden,empfiehltessich,einespezielleNadelmit seitlichen
Öffnungen zu verwenden, um sicherzustellen, dass die
injizierte Flüssigkeit nicht in den periapikalen Bereich eindringt.

- Nicht schlucken.
- Wenn die Spülung Natriumhypochlorit und Chlorhexidin

assoziiert, spülen Sie mit Wasser zwischen den beiden
Spülflüssigekeiten, um jegliche Wechselwirkung und
Niederschlagsbildung zu vermeiden.

LAGERUNG
Vor Licht und Temperaturen ≤ 25°C schützen.
DARREICHUNGSFORM UND PACKUNGSGRÖßEN
- Entnahmeflasche mit 250 ml gebrauchsfertiger Lösung.
- 10 x120 ml Entnahmeflasche mit gebrauchsfertiger Lösung
Nur für den zahnärztlichen Gebrauch

COMPOSIÇÃO
Hipoclorito de sódio a 3%,
Excipientes q.s.p. 100 g
(cloreto de sódio, carbonato de sódio, solução de
hidróxido de sódio, edetato de sódio, água purificada)
PROPRIEDADES
A preparação de canais radiculares, acto essencial para o
sucesso da obturação, requer a utilização de soluções de
irrigação associadas a uma limpeza químio-mecânica.
PARCAN é uma solução tampão pronta a utilizar,
estabilizada com hipoclorito de sódio a 3% que responde
perfeitamente aos requisitos previstos para uma solução
de irrigação:
- efeitos químicos por dissolução da matriz orgânica da

dentina, de forma a permitir o alargamento adequado
do canal,

- acção secundária bactericida do hipoclorito de sódio ao
nível da flora endocanelar.

INDICAÇÃO
Irrigação de canais na preparação de canais radiculares.
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CONTRA-INDICAÇÕES
Hipersensibilidade ao cloridrato de sódio.
Dentes imaturos ou dentes com reabsorção radicular.
EVENTOS ADVERSOS
- Reações alérgicas
- A exposição acidental de tecidos ao hipoclorito de sódio

pode provocar inchaços locais, edemas faciais, edemas
da boca, hematomas, hipoestesias e necrose de tecidos

INSTRUÇÕES DE USO
Bombear a solução de PARCAN com uma seringa. Fixar uma
agulha de irrigação endodôntica à seringa. Inserir a agulha no
canal radicular e dispensar a solução de hipoclorito de sódio.
ADVERTÊNCIAS E PRECAUÇÕES DE USO
- Babador plástico para proteger as roupas do paciente
- Fornecimento de proteção ocular tanto para o paciente

como para o operador
- A irrigação do canal radicular, como todas as terapias do

canal radicular, deve ser realizada utilizando um dique de
borracha. Se por razões técnicas, o dique de borracha
não puder ser inserido, a região deverá ser isolada
utilizando um rolo de algodão e uma aspiração local para
evitar que o produto seja engolido pelo paciente.

- Então para eliminar qualquer risco de injeção do produto
para além do ápice, é fortemente recomendado:
• verificar a barreira apical;
• evitar utilizar o produto sob pressão.

- Para evitar a injeção de hipoclorito nos tecidos
periapicais, é recomendado utilizar uma agulha especial
com aberturas laterais, para garantir que o líquido injetado
não penetre na região periapical.

- Não engolir.
- Quando a irrigação associar hipoclorito de sódio e

clorexidina, enxaguar com água entre os dois irrigantes
para evitar qualquer interação e a formação de precipitados.

CONSERVAÇÃO
Conservar ao abrigo da luz e a uma temperatura ≤ a 25°C.
APRESENTAÇÃOES
- Frasco de tipo perfusão de 250 ml de soluto pronto a utilizar.
- 10 frascos de 120 ml de soluto pronto a utilizar.
Reservado para uso profissional dentário

COMPOSIZIONE
Ipoclorito di sodio al 3 %
Eccipienti q.s.p. 100 g
(cloruro di sodio, carbonato di sodio, soluzione di idrossido
di sodio, sodio edetato, acqua depurata)
PROPRIETÀ
La preparazione dei canali radicolari, passo fondamentale
per una valida otturazione, necessita dell’utilizzo di soluzioni
irriganti associate a un alesaggio chimico-meccanico.
PARCAN è una soluzione tampone, stabilizzata e pronta per
l’uso, contenente il 3 % di ipoclorito di sodio e del tutto
rispondente agli effetti attesi da una soluzione per
irrigazione:
- effetti chimici grazie alla dissoluzione della matrice

organica della dentina che consente di ampliare
agevolmente il canale,

- azione battericida secondaria dell’ipoclorito di sodio sulla
flora endocanalare.

INDICAZIONI
Irrigazione canalare nel corso della preparazione del canale
radicolare.
CONTROINDICAZIONI
Ipersensibilità all'ipoclorito di sodio.
Denti immaturi o con riassorbimento radicolare.
EFFETTI COLLATERALI
- Reazione allergica
- L'esposizione accidentale dei tessuti all'ipoclorito di sodio

può provocare edema localizzato, edema del volto, della
bocca, ematoma, ipoestesia e necrosi tissutale

ISTRUZIONI PER L’USO
Pompare la soluzione a base di PARCAN con una siringa.
Collegare alla siringa un ago endodontico per irrigazione
radicolare. Inserire l'ago nel canale radicolare e
somministrare la soluzione a base di ipoclorito di sodio.
AVVERTENZE E PRECAUZIONI PER L’USO
- Mantellina impermeabile per proteggere i vestiti del paziente
- Occhiali protettivi per il paziente e per l'operatore
- Per l'irrigazione del canale radicolare, come per tutte le

terapie del canale radicolare, utilizzare una diga. Qualora,
per motivi tecnici, la diga non potesse essere inserita, la
regione dovrà essere isolata utilizzando un rullo di cotone
e l'aspirasaliva, al fine di evitare che il prodotto venga
ingerito dal paziente.

- Al fine di ridurre il rischio di iniezione del prodotto oltre
l'apice, si raccomanda di:
• controllare la chiusura apicale;
• evitare l'uso del prodotto sotto pressione.

- Onde evitare la somministrazione di ipoclorito di sodio nei
tessuti periapicali, si consiglia l'uso di un ago speciale con
aperture laterali in grado di garantire che il liquido iniettato
non penetri nella regione periapicale.
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- Non ingerire.
- Qualora si effettuino irrigazioni con ipoclorito di sodio e

clorexidina, sciacquare con acqua tra un irrigante e l'altro,
al fine di evitare interazioni e la formazione di precipitato.

CONSERVAZIONE
Conservare al riparo dalla luce e a una temperatura ≤ a 25℃.
PRESENTAZIONI
- Flaconcino del tipo da perfusione da 250 ml di soluto

pronto per l’uso.
- 10 flaconcini del tipo da perfusione da 120 ml di soluto

pronti per l’uso.
Riservato all’uso professionale in odontoiatria

SAMENSTELLING
3% natriumhypochloriet
Hulpstoffen qs ad 100 g
(Natriumchloride, natriumcarbonaat, natriumhydroxideoplossing,
natriumedetaat, gezuiverd water).
EIGENSCHAPPEN
Bij de voorbereiding van een wortelkanaalbehandeling, een
essentiële procedure voor een geslaagde obturatie, moeten
irrigatieoplossingen gebruikt worden in combinatie met chemisch-
mechanisch uitboren.
PARCAN is een kant-en-klare gestabiliseerde en gebufferde 3%
natriumhypochlorietoplossing die voldoet aan de eisen van de
verwachte effecten van een irrigatieoplossing, dat wil zeggen:
- chemischeeffectendoorontbindingvandeorganischematrixvan

het dentine, waardoor het kanaal gemakkelijk vergroot kan
worden;

- secundairebacteriedodendewerkingvannatriumhypochlorietop
de wortelkanaalflora.

INDICATIE
Irrigatie van wortelkanaal bij de voorbereiding van een
wortelkanaalbehandeling.
CONTRA-INDICATIES
Overgevoeligheid voor natriumhypochloriet.
Onvolwassen tanden of tanden met wortelresorptie.
BIJWERKINGEN
- Allergische reacties
- Toevalligeblootstellingvanweefselaan natriumhypochroriet kan

leiden tot lokale zwelling, gezichtsoedeem, mondoedeem,
hematoom, hypoesthesie en weefselnekrose

GEBRUIKSAANWIJZINGEN
Pomp de PARCAN-oplossing met een spuit. Bevestig een
endodontische irrigatienaald op de spuit. Plaats de naald in het
wortelkanaal en doseer de natriumhypochlorietoplossing.
WAARSCHUWINGEN EN VOORZORGEN BIJ GEBRUIK
- Plastic slabbetje om de patiëntkleding te beschermen
- Patiënt en operator voorzien van oogbescherming
- Wortelkanaalirrigatie, zoals bij alle wortelkanaaltherapieën, moet

worden uitgevoerd met behulp van een dam. Als de dam om
technische redenen niet kan worden ingebracht, moet de zone
geïsoleerdwordenmeteenkatoenen rolen lokaleaspiratieomte
voorkomen dat het product door de patiënt wordt ingeslikt.

- Om het risico op het injecteren van het product voorbij de apex te
voorkomen, is het sterk aanbevolen:
• de apische sluiting te controleren;
• het gebruik van het product onder druk te vermijden.

- het injecteren van hypochloriet in de periapische weefsels te
voorkomen. Het is raadzaam om een speciale naald met laterale
openingen tegebruikenomervoor tezorgendatdegeïnjecteerde
vloeistof niet in de periapische zone penetreert.

- Niet doorslikken.
- Wanneer de irrigatie geassocieerd is met natriumhypochloriet en

chloorhexidine,spoeldanmetwater tussende twee irrigantenom
elke interactie en precipitaatvorming te vermijden.

BEWAREN
Buiten bereik van licht bij een temperatuur van ≤ 25°C bewaren.
VERPAKKINGEN
- Flacon van het type perfusie met 250 ml kant-en-klare oplossing.
- 10 x 120 ml flacons met kant-en-klare oplossing
Voorbehouden voor professioneel tandheelkundig gebruik

SKŁAD
3% sodu podchloryn
Substancje pomocnicze do 100 g (sodu chlorek, sodu węglan,
roztwór sodu wodorotlenku, sodu wersenian, woda
oczyszczona).
WŁAŚCIWOŚCI
Prawidłowe opracowanie kanału korzeniowego wymaga
jednoczesnego zastosowania roztworu do płukania kanału
wraz z chemiczno-mechanicznym jego poszerzaniem.
PARCAN to 3% stabilizowany i zbuforowany roztwór
podchlorynu sodu w postaci gotowej do użycia, spełniający
wymagania stawiane przed idealnymi roztworami do irygacji
kanałów korzeniowych dzięki nstp. jego właściwościom:
- chemiczne działanie polegające na rozpuszczaniu macierzy

organicznej zawartej w zębinie, co w efekcie ułatwia
poszerzenie kanału,
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- wtórne działanie bakteriobójcze podchlorynu sodu na florę
obecną w kanale korzeniowym.

WSKAZANIA
Płukanie kanałów korzeniowych podczas ich opracowywania.
PRZECIWWSKAZANIA
Nadwrażliwość na podchloryn sodu.
Zęby niedojrzałe lub zęby z resorpcją korzenia.
DZIAŁANIA NIEPOŻĄDANE
- Reakcje alergiczne
- Niezamierzone narażenie tkanki na działanie podchlorynu

sodu może spowodować miejscową opuchliznę, obrzęk
twarzy, obrzęk ust, krwiak, niedoczulicę i martwicę tkanek.

INSTRUKCJA UŻYCIA
Pobrać roztwór PARCAN za pomocą strzykawki. Podłączyć do
strzykawki endodontyczną igłę irrygacyjną. Wprowadzić igłę do
kanału korzeniowego i rozprowadzić roztwór podchlorynu sodu.
OSTRZEŻENIA I ŚRODKI OSTROŻNOŚCI ZWIĄZANE Z
UŻYTKOWANIEM
- Założyć plastikowy śliniak, aby nie pobrudzić ubrań pacjenta.
- Stosować okulary ochronne zarówno dla pacjenta, jak i

operatora.
- Podobnie, jak w przypadku wszystkich rodzajów leczenia

kanałowego, podczas zabiegów irygacji kanału korzeniowego
należy użyć koferdamu. Jeżeli koferdam nie może zostać
umieszczony z przyczyn technicznych, należy osłonić miejsce
zabiegu używając wacika i miejscowego odsysania, aby
zapobiec możliwości połykania produktu przez pacjenta.

- Aby zapobiec ryzyku wstrzyknięcia produktu poza
wierzchołek, zdecydowanie zalecane jest:
• sprawdzenie zamknięcia wierzchołkowego;
• unikanie wykorzystywania produktu pod ciśnieniem.

- Aby uniknąć możliwości wstrzyknięcia podchlorynu sodu do
tkanek okołowierzchołkowych, zalecane jest użycie specjalnej
igły z otworami bocznymi, zapewniając w ten sposób, że
wstrzykiwany płyn nie będzie przedostawał się do obszaru
okołowierzchołkowego.

- Nie połykać.
- W razie równoczesnego stosowania podchlorynu sodu i

chlorheksydyny, pomiędzy zastosowaniem obu środków
należy wypłukać miejsce zabiegu wodą, aby uniknąć
jakiegokolwiek współdziałania i formowania osadu.

PRZECHOWYWANIE
Przechowywać w miejscu bez dostępu światła w temperaturze
≤ 25°C.
OPAKOWANIA
- Butelka perfuzyjna zawierająca 250 ml roztworu gotowego

do użycia.
- 10 x120 ml fiolek z roztworem gotowym do użycia
Wyłącznie do profesjonalnego stosowania w praktyce
dentystycznej

ΣΥΝΘΕΣΗ
Υποχλωριώδες νάτριο 3%
Έκδοχα qs ad 100 g
(Υποχλωριώδεςνάτριο,ανθρακικόνάτριο,διάλυμαυδροξειδίου
του νατρίου, άλας EDTAμε νάτριο, κεκαθαρμένο νερό).
ΙΔΙΌΤΗΤΕΣ
Για την προετοιμασία των ριζικών σωλήνων, μια σημαντική
διαδικασία για την επιτυχή έκβαση της έμφραξης, απαιτείται
η χρήση διαλυμάτων διακλυσμού σε συνδυασμό με
χημικομηχανική διεύρυνση.
Το PARCAN είναι ένα σταθεροποιημένο, ρυθμιστικό διάλυμα
υποχλωριώδους νατρίου 3%, έτοιμο για χρήση, που πληροί
τις απαιτήσεις των αναμενόμενων επιδράσεων ενός
διαλύματος διακλυσμού, δηλ.:
- χημικές επιδράσεις μέσω διάλυσης της οργανικής

μεσοκυττάριας ουσίας της οδοντίνης, με αποτέλεσμα να
διευκολύνεται η διεύρυνση του ριζικού σωλήνα,

- δευτερεύουσαβακτηριοκτόνοςδράσητουυποχλωριώδους
νατρίου στη χλωρίδα των ριζικών σωλήνων.

ΕΝΔΕΊΞΕΙΣ
Διακλυσμός ριζικών σωλήνων για προετοιμασία των ριζικών
σωλήνων.
ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Υπερευαισθησία στο υδροχλωρικό νάτριο.
Ανώριμα δόντια ή δόντια με απορρόφηση της ρίζας.
ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΑ ΣΥΜΒΑΝΤΑ
- Αλλεργικές αντιδράσεις
- Η τυχαία έκθεση ιστού σε υποχλωριώδες νάτριο μπορεί να

οδηγήσει σε τοπική διόγκωση, οίδημα προσώπου, οίδημα
στόματος, αιμάτωμα, υπαισθησία και νέκρωση ιστού

ΟΔΗΓΊΕΣ ΧΡΉΣΗΣ
Αντλήστε το διάλυμα PARCAN με μια σύριγγα. Προσαρτήστε
μια βελόνα ενδοδοντικού διακλυσμού στη σύριγγα.
Εισαγάγετε τη βελόνα στον ριζικό σωλήνα και διανείμετε το
διάλυμα υποχλωριώδους νατρίου.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ
- Πλαστική ποδιά για την προστασία των ρούχων του

ασθενούς
- Παροχή προστατευτικών γυαλιών στον ασθενή και στον

χειριστή
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- Ο διακλυσμός του ριζικού σωλήνα, όπως και όλες οι
θεραπείες των ριζικών σωλήνων, θα πρέπει να
πραγματοποιείται με τη χρήση ενός διαφράγματος. Εάν,
για τεχνικούς λόγους, δεν είναι δυνατή η εισαγωγή του
διαφράγματος, η περιοχή θα πρέπει να απομονώνεται με
τη χρήση ενός τολυπίου βαμβακιού και τοπικής
αναρρόφησης, για να αποφευχθεί η κατάποση του
προϊόντος από τον ασθενή.

- Για να εξαλειφθούν τυχόν κίνδυνοι από την ένεση του
προϊόντος πέραν του ακρορριζίου, συνιστάται ιδιαίτερα:
• να ελέγχετε τη σύγκλειση του ακρορριζίου,
• να αποφεύγετε τη χρήση του προϊόντος υπό πίεση.

- Για να αποφευχθεί η ένεση υποχλωριώδους στους
περιακρορριζικούς ιστούς, συνιστάται η χρήση ειδικής
βελόνας με πλευρικά ανοίγματα, για να διασφαλιστεί ότι το
εγχυόμενο υγρό δεν θα διεισδύσει στην περιακρορριζική
περιοχή.

- Μην το καταπίνετε.
- Όταν κατά τον διακλυσμό συνδυάζονται υποχλωριώδες

νάτριο και χλωρεξιδίνη, εκπλύνετε με νερό μεταξύ της
χρήσης των δύο διαλυμάτων διακλυσμού, για να
αποτρέψετε τυχόν αλληλεπίδραση και σχηματισμό
ιζήματος.

ΑΠΟΘΉΚΕΥΣΗ
Να φυλάσσεται μακριά από το φως, σε θερμοκρασία ≤ 25°C.
ΣΥΣΚΕΥΑΣΊΕΣ
- Δοχείο έτοιμου για χρήση διαλύματος 250 ml προς έγχυση.
- 10 φιαλίδια x120 ml έτοιμου για χρήση διαλύματος
Για χρήση μόνο από επαγγελματίες οδοντιάτρους

СЪСТАВ
Натриев хипохлорит 3 %,
Помощни вещества до 100 г
(натриев хлорид, натриев карбонат, разтвор на натриев
хидрооксид, натриев едетат, пречистена вода)
СВОЙСТВА
Препарирането на кореновите канали, основна
манипулация за успешното им запълване, изисква
използването на ириганти, които да подпомогнат
механичното и химичното разширяване на канала.
PARCAN е готов за употреба 3 % буфериран и
стабилизиран разтвор на натриев хипохлорит,
притежаващ всички необходими свойства на един иригант:
- химичен ефект чрез разтваряне на органичните

компоненти на дентина, което позволява лесното
разширяване на канала,

- вторичен бактерициден ефект на натриевия хипохлорит
върху флората на кореновите канали.

ПОКАЗАНИЯ
Канална иригация при препариране на коренови канали.
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Свръхчувствителност към натриев хидрохлорид.
Незрели зъби или зъби с резорбция на корена
НЕЖЕЛАНИ РЕАКЦИИ
- Алергични реакции
- Случайното излагане на тъканите на натриев

хипохлорит може да доведе до локално подуване, отоци
на лицето, отоци на устната кухина, хематом, хипестезия
и некроза на тъканите

ИНСТРУКЦИИ ЗА УПОТРЕБА
Изпомпвайте разтвора на PARCAN със спринцовка.
Прикрепете ендодонтската игла за изплакване към
спринцовката. Въведете иглата в канала на корена и
дозирайте натриев хипохлорит.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ
УПОТРЕБА
- Пластмасови нагръдници за предпазване на дрехите на

пациента
- Осигуряване на защитни очила за пациента и оператора
- Изплакването на кореновия канал, както при всяко

лечение на коренов канал, трябва да се извърши с
използването на преграда. Ако по технически причини
не може да се постави преграда, зоната трябва да се
изолира с памучен тампон и локална аспирация, за да се
избегне поглъщането на продукта от пациента.

- За да се елиминират всички рискове от инжектирането
на продукт извън апекса, силно се препоръчва:
• да се проверява апикалното затваряне;
• да се избягва използването на продукта под налягане.

- За да се избегне инжектирането на хипохлорит в
периапикалните тъкани, препоръчително е да се
използва специална игла със странични отвори, за да е
сигурно, че инжектираната течност не прониква в тази
област.

- Да не се поглъща.
- Когато изплакването е свързано с натриев хипохлорит и

хлорхексидин, изплакнете с вода между две порции
разтвор за изплакване, за да се избегне всякакво
взаимодействие и образуване на утайка.

СЪХРАНЕНИЕ
Да се съхранява при температура ≤ 25°C и да се пази от
светлина.

BG

ОПАКОВКА
- Флакон със запушалка от 250 мл с готов за употреба

разтвор.
- 10 флакона от 120 мл с готов за употреба разтвор.
Да се използва само за стоматологични цели

SLOŽENÍ
3% chlornan sodný,
Excipient qsp 100 g
(chlorid sodný, uhličitan sodný, roztok hydroxidu sodného,
edetat disodium, čištěná voda)
VLASTNOSTI
Příprava kořenových kanálků je zásadním úkonem pro
úspěšnou výplň a vyžaduje použití zvlhčovacích roztoků při
chemicko-mechanickém dovrtávání na čisto.
PARCAN je už hotový roztok, zazátkovaný a stabilizovaný
na 3% chlornan sodný, který zcela odpovídá požadovaným
účinkům irigačního roztoku:
- chemické účinky rozpuštěním organické hmoty zuboviny

umožňující snadné rozšíření kanálku,
- druhotný baktericidní účinek chlornanu sodného na flóru

uvnitř kanálku.
INDIKACE
Irigace kanálku při přípravě kořenového kanálku.
KONTRAINDIKACE
Zvýšená citlivost na hydrochlorid sodný.
Nedospělé zuby nebo zuby s resorpcí kořenů.
NEPŘÍZNIVÉ ÚČINKY
- Alergické reakce
- Náhodné vystavení tkáně chlornanu sodnému může vést

k místnímu pocení, edému obličeje, edému úst, otoku,
hypestézii a odumírání tkáně

NÁVOD K POUŽITÍ
Natáhněte do stříkačky roztok PARCAN. Připevněte ke
stříkačce endodontickou proplachovací jehlu. Zasuňte jehlu
do kořenového kanálku a vstříkněte roztok chlornanu
sodného
UPOZORNĚNÍ A BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ PŘI
POUŽITÍ
- Plastové chránítko pro ochranu oděvu pacienta
- Opatření k ochraně zraku pacienta i lékaře
- Vyplachování kořenového kanálku, jako u všech terapií

kořenových kanálků, by mělo být prováděno pomocí
hráze. Pokud není z technických důvodů možno vložit
hráz, oblast by měla být oddělena pomocí vlněného
tampónu a místního odsávání, aby se zamezilo pozření
výrobku pacientem.

- Pro eliminaci veškerých rizik vstříknutí výrobku mimo
výstup důrazně doporučujeme následující:
• kontrolovat apikální uzávěr;
• nepoužívat výrobek pod tlakem.

- Aby se zamezilo stříknutí chlornanu do periapikálních
tkání doporučujeme používat speciální jehlu s bočními
otvory, která zajistí, že vstřikovaná kapalina nepronikne
do periapikální oblasti.

- Výrobek nepolykejte.
- Pokud vyplachování zahrnuje chlornan sodný a

chlorhexidin, vyplachujte mezi dvěma výplachy ústa
vodou, aby se zamezilo jakýmkoliv reakcím a vytváření
sraženin.

SKLADOVÁNÍ
Chraňte před světlem a skladujte při teplotě ≤ 25°C.
BALENÍ
- Lahvička typu infúze s 250 ml roztoku hotového k použití.
- 10 lahviček po 120 ml roztoku hotového k použití.
Určeno pouze pro profesionální použití v zubním lékařství

INDHOLD
Natriumhypochlorit 3 %,
Hjælpestoffer q.s 100 g
(natriumchlorid, natriumcarbonat, natriumhydroxidopløsning,
natriumedetat, renset vand)
EGENSKABER
Præparation af rodkanalerne er væsentlig for vellykket
tandfyldning med rodbehandling lykkes. Derfor er det
nødvendigt at anvende gennemskylningsvæsker i
forbindelse med boring.
PARCAN er en brugsklar, stabiliseret 3 % bufferopløsning
af natriumhypochlorit der fuldt ud leverer den ønskede
virkning:
- kemisk virkning ved at opløse opløse tandrodsknoglens

organiske matrix, så kanalen nemt åbnes,
- fra natriumhypochlorits sekundære bakteriedræbende

effekt på den endokalale flora
INDIKATIONE
Gennemskylning ved behandling af rodkanaler.
KONTRAINDIKATIONER
Overfølsomhed over for natriumhydroklorid.
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Solution stabilisée à 3 % d’hypochlorite
de sodium pour irrigation canalaire
3 % stabilized solution of sodium
hypochlorite for canal irrigation
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Solución estabilizada a 3 % de hipoclorito
de sodio para irrigación canalar
Stabilisierte 3%-ige Natriumhypochloritlösung
zur Wurzelkanalspülung
Solução estabilizada com hipoclorito de
sódio a 3% para irrigação de canais
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Parcan
Soluzione stabilizzata al 3 % di ipoclorito
di sodio per irrigazione canalare
3%gestabiliseerdenatriumhypochlorietoplossing
voor kanaalirrigatie
3% stabilizowany roztwór podchlorynu
sodu do irygacji kanałów korzeniowych
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Parcan
Σταθεροποιημένο διάλυμα υποχλωριώδους
νατρίου 3% για διακλυσμό των ριζικών
σωλήνων
Стабилизиран разтвор на 3 % натриев
хипохлорит за канална иригация
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3% stabilizovaný roztok chlornanu
sodného pro irigaci kanálku
Stabiliseret 3 %-opløsning af hypochlorit
til gennemskylning af rodkanaler
3%-line stabiliseeritud naatriumhüpokloriidi
lahus juurekanali loputamiseks
3 % stabiloitu natriumkloriittiliuos
juurikanavien huuhteluun
3%-os stabilizált nátrium-hipoklorit oldat
gyökércsatorna öblítéséhez
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3% jafnvægisstillt natríumhýpóklórítlausn
fyrir skolun tannrótargangna
3 % natrio hipochlorito stabilizuotas
tirpalas kanalui plauti
3% stabilizēts nātrija hipohlorīta
šķīdums kanālu skalošanai
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3 % stabilisert løsning av
natriumhypokloritt til kanalutskylling
Soluţie stabilizată la 3% de hipoclorit de
sodiu pentru irigare canaliculară
3 % stabilizovaný roztok chlórnanu
sodného na výplach kanálika
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3 %-na stabilizirana raztopina natrijevega
hipoklorita za irigacijo kanalov
Stabiliserad lösning av 3 %
natriumhypoklorit för kanalspolning
3%-tna stabilizirana otopina natrij hipoklorita
za ispiranje korijenskog kanala
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Ikke fuldt udviklede tænder eller tænder med rodresorption.
BIVIRKNINGER
- Allergiske reaktioner
- Udsættes væv utilsigtet for natriumhypoklorit kan det

føre til hævelser, ansigtsødemer, mundødemer,
hæmatomer, hypæstesi og vævsnekrose

BRUGERVEJLEDNINGER
Pump PARCAN-opløsningen med en sprøjte. Fastgør en
endodontisk skyllekanyle i sprøjten. Indfør kanylen i
rodkanalen og tilfør opløsningen af natriumhypoklorit.
ADVARSLER OG FORHOLDSREGLER FOR BRUG
- Plastikhagesmæk til at beskytte patientens tøj
- Beskyttelsesbriller til både patient og behandler
- Udskylning samt andre behandlinger af rodkanaler bør

foretages med en cofferdam. Hvis det en cofferdam af
tekniske årsager ikke kan anvendes, skal området
isoleres ved hjælp af en bomuldstampon og lokal
aspiration for at undgå, at patienten sluger materialet.

- For at eliminere alle risici for at injicere produktet over
apeks anbefales det:
• at man kontrollerer den apikale lukning;
• at man undlader at bruge produktet under tryk.

- For at undgå injektion med hypoklorit i det periapikale
væv tilrådes det, at man anvender en særlig kanyle med
laterale åbninger for at sikre, at den injicerede væske
ikke trænger ind i det periapikale område.

- Må ikke synkes.
- Ved skylning hvor der anvendes natriumhypoklorit og

klorhexidin skylles med vand mellem to skylninger for at
undgå vekselvirkning og dannelse af bundfald.

OPBEVARING
Opbevares mørkt og ved temperaturer ≤ 25°C.
EMBALLAGE
- Perfusionsflakon à 250 ml med brugsklar opløsning.
- 10 flakoner à 120 ml med brugsklar opløsning.
Kun til professionelt brug ved mund- og tandbehandling

KOOSTIS
3%-line naatriumhüpokloriid
Abiaineid lisatud kuni 100g
(naatriumkloriid, naatriumkarbonaat, naatriumhüdroksiidi
lahus, naatrium EDTA, puhastatud vesi).
OMADUSED
Juurekanali ettevalmistamine on edukaks juurekanalite
täitmiseks oluline protseduur, mis eeldab loputuslahuste
kasutamist koos keemilis-mehhaanilise puhastusega.
PARCAN on kasutamisvalmis stabiliseeritud ja
puhverdatud 3%-line naatriumhüpokloriidi lahus, millel on
loputuslahuselt nõutavad toimed, näiteks:
- keemiline toime, mis lahustab dentiini orgaanilist sisu

ning hõlbustab juurekanali laiendamist.;
- naatriumhüpokloriidi sekundaarne bakteritsiidne toime

juurekanali mikrofloorale.
NÄIDUSTUS
Juurekanali loputamiseks (juurekanali ettevalmistamisel)
VASTUNÄIDUSTUSED
Ülitundlikkus naatriumhüpokloriidi suhtes.
Piimahambad või hambajuure resorptsioon.
KÕRVALTOIMED
- Allergilised reaktsioonid
- Kudede juhuslik kokkupuutumine naatriumhüpokloriidiga

võib põhjustada lokaalset paistetust, näoödeemi,
suuödeemi, hematoomi, hüpesteesiat ja kudede
nekroosi.

KASUTUSÕPETUS
Pumbake PARCAN lahust süstlasse. Kinnitage süstlale
endodontiline loputusnõel. Sisestage nõel juurekanalisse
ja pritsige naatriumhüpokloriidi lahust.
HOIATUSED JA ETTEVAATUSABINÕUD KASUTAMISEL
- Asetage patsiendile rõivaste kaitsmiseks kaitsepõll
- Nii patsient kui ka protseduuri läbiviija peavad kandma

kaitseprille
- Juurekanali loputamisel tuleks kasutada kofferdami nagu

ka kõigi teiste juurekanali protseduuride puhul. Juhul, kui
kofferdami ei saa tehnilistel põhjustel paigaldada, tuleb
ala isoleerida, kasutades selleks vatirulli ning kohalikku
aspiratsiooni, et vältida lahuse allaneelamist patsiendi
poolt.

- Et vältida riski süstida toodet apeksist kaugemale,
soovitatakse tungivalt:
• kontrollida juurekanali tipu suletust;
• vältida toote kasutamist surve all.

- Hüpokloriidi süstimise vältimiseks apeksit
ümbritsevatesse kudedesse on soovitatav kasutada
spetsiaalset lateraalsete avaustega nõela, mis aitab
tagada selle, et süstitav vedelik ei läbiks apeksit
ümbritsevat ala.

- Mitte alla neelata.
- Kui naatriumhüpokloriid ja kloorheksidiin loputamisel

segunevad, loputage kahe loputuskorra vahel veega, et
vältida ainete koostoimet ja sademe tekkimist.
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SÄILITAMINE
Hoidke valguse eest kaitstult, temperatuuril kuni 25°C.
PAKEND
- 250 ml kasutusvalmis lahusega perfusioon-tüüpi pudel.
- 10 x 120 ml viaali kasutusvalmis lahust
Ainult professionaalseks kasutamiseks hambaravis

KOOSTUMUS
3 % natriumhypokloriitti
Apuaineita qs ad 100 g
(Natriumkloridi, natriumkarbonaatti, natriumhydroksidi-
liuos, natriumedetaatti, puhdistettu vesi).
OMINAISUUDET
Juurikanavavalmiste, välttämätön juurihoidon onnistuneelle
tekemiselle, joka edellyttää huuhteluliuoksen käyttöä
yhdessä kemiallis-mekaanisen juurenavauksen kanssa.
PARCAN on 3 % natriumhypokloriittiliuos, joka on
stabiloitu ja puskuroitu, se on valmista käytettäväksi ja se
täyttää huuhteluliuokselle asetetut vaatimukset, eli:
- Kemialliset vaikutukset, hammasluun rakenteen hajottaminen,

jolloin kanavaan pääsee helpommin käsiksi;
- Natriumhypokloriitin sekundäärinen bakteereja tappava

vaikutus juurikanavan kasvustossa.
AIHEET
Juurikanavan huuhtelu juurikanavan valmistelussa.
VASTA-AIHEET
Yliherkkyys natriumhydrokloridille.
Kehittyvät hampaat tai hampaat, joissa esiintyy juuren
resorptiota.
HAITTAVAIKUTUKSET
- Allergiset reaktiot.
- Tahaton kudoksen altistaminen natriumhypokloriitille voi

johtaa paikalliseen turvotukseen, kasvojen ödeemaan,
suun ödeemaan, hematoomaan, hypoestesiaan ja
kudosnekroosiin.

KÄYTTÖOHJEET
Pumppaa PARCAN-liuosta ruiskulla. Kiinnitä juurihoidossa
käytettävä huuhteluneula ruiskuun. Vie neula juurikanavaan
ja ruiskuta natriumhypokloriittiliuosta.
VAROITUKSET JA VAROTOIMET
- Muovinen suojalappu suojaamaan potilaan vaatteita.
- Näkösuojainten jakaminen sekä potilaalle että käyttäjälle.
- Juurikanavan huuhtelu tulee tehdä käyttäen

kofferdamkumia, avain kuten kaikissa juurihoidossa. Jos
teknisistä syistä johtuen kofferdamkumia ei voida käyttää
paikallaan, alue tulee eristää käyttäen puuvillarullaa ja
paikallista aspiraatiota, jotta potilas ei nielisi tuotetta.

- Jotta voidaan välttää riski tuotteen injektoimisesta
kärkipisteen yli, on erittäin suositeltavaa:
• tarkistaa apikaalinen sulkeuma
• välttää tuotteen käyttöä paineistettuna.

- Jotta hypokloriitin injektoiminen periapikaalisiin kudoksiin
voidaan välttää, on suositeltavaa käyttää sivuttaisaukoilla
varustettua erikoisneulaa varmistamaan, että injektoitu
neste ei läpäise periapikaalista aluetta.

- Ei saa niellä.
- Kun huuhteluun liittyy natriumhypokloriittia ja klooriheksidiinia,

huuhtele vedellä kahden huuhteluaineen välillä kaiken
vuorovaikutuksen ja sakan muodostumisen välttämiseksi.

SÄILYTYS
Säilytä suojassa valolta, lämpötila ≤ 25°C.
PAKKAUKSEN SISÄLTÖ
- Ruiskepullo 250 ml käyttövalmista liuosta.
- 10 x120 ml pulloa käyttövalmista liuosta
Vain hammaslääketieteelliseen ammattikäyttöön

ÖSSZETÉTEL
3% nátrium-hipoklorit
Segédanyagok 100 g
(Nátrium-klorid, nátrium-karbonát, nátrium-hidroxid oldat,
nátrium-edetát, tisztított víz).
TULAJDONSÁGOK
A gyökércsatorna preparálása során, ami kulcsfontosságú
eljárás a tömés sikeressége érdekében, öblítőoldatokat kell
alkalmazni a kemo-mechanikus tágítással kombinálva.
A PARCAN egy 3%-os egy használatra kész, stabilizált és
pufferelt nátrium-hipoklorit oldat, amely megfelel az
öblítőoldatok iránti követelményeknek:
- kémiai hatás dentin szerves mátrixának oldása révén, ami

megkönnyíti a gyökércsatorna fúrását;
- a nátrium-hidroklorid másodlagos baktericid hatása a

gyökércsatorna flórájára.
JAVALLATOK
Gyökércsatorna öblítéséhez a gyökércsatorna preparálásához.
ELLENJAVALLATOK
Nátrium-hidroklorit elleni túlérzékenység.
Éretlen fogak vagy gyökérreszorpciós fogak.
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MELLÉKHATÁSOK
- Allergiás reakciók
- A szövet nátrium-hidrokloritnak való véletlenszerű

kitettsége helyi duzzadáshoz, arcödémához,
szájödémához, vérömlenyhez, csökkent érzékenységhez
és szövetelhaláshoz vezethet.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS
Szívja fel a PARCAN oldatot egy fecskendővel. Illesszen
endodontikus öblítő tűt a fecskendőre. Vezesse be a tűt a
gyökércsatornába és fecskendezze be a nátrium-hidroklorit
oldatot.
FIGYELMEZTETÉSEKÉSHASZNÁLATIÓVINTÉZKEDÉSEK
- Műanyag előke a beteg ruhájának védelmére
- Szemvédő a beteg és a kezelő szemének védelmére
- Gyökércsatorna-öblítést mint minden gyökérkezelő terápiát

kofferdam gumi használatával kell végezni. Amennyiben
technikai okok miatt nem helyezhető be kofferdam gumi, a
területet vattahengerrel kell izolálni és helyi szívást kell
alkalmazni, hogy a beteg ne nyelhesse le a terméket.

- Azon veszély elkerülése érdekében, hogy a terméket a
csúcson túl injektáljuk, erősen javallott:
• ellenőrizni az apikális záródást;
• elkerülni a termék nyomás alatt történő használatát.

- Annak érdekében, hogy elkerülje a hipoklorit injektálását a
periapikális szövetekbe, tanácsos speciális tűt használni
laterális nyílásokkal, hogy ilyen módon a folyadék nem
hatol át periapikális területen.

- Lenyelni tilos.
- Amikor az öblítés során nátrium-hidrokloritot és klór-

hexidint is alkalmaznak, a két öblítőszer között vízzel kell
öblíteni elkerülendő az interakciót és az üledékképződést.

TÁROLÁS
Fénytől elzárva 25°C alatti hőmérsékleten tárolandó.
KISZERELÉS
- Perfúzió típusú tartály 250 ml használatra kész oldattal.
- 10 x120 ml ampullák használatra kész oldattal
Fogászati szakmai felhasználásra

SAMSETNING
3% natríumhýpóklórít
Hjálparefni qs ad 100 g
(Natríumklóríð, natríumkarbónat, natríumhýdroxíðlausn,
natríumedetat, hreinsað vatn).
EIGINLEIKAR
Við undirbúning á tannrótargöngum, sem er nauðsynlegur
liður í tannrótarlokun, er nauðsynlegt að nota ertandi
lausnir ásamt víkkunarefnum.
PARCAN er lausn sem inniheldur 3% natríumhýpóklórít,
tilbúin til notkunar og uppfyllir þær kröfur sem gerðar eru
um ertandi lausnir, þ.e.:
- Lyfjafræðileg áhrif með upplausn á eðlilegu móti

tannbeinsins og víkka þannig göngin auðveldlega.
- annarstigs bakteríuvirkni natríumhýpóklóríts á tannrótarflóru.
ÁBENDINGAR
Skolun gangna fyrir undirbúning á tannrótargöngum.
FRÁBENDINGAR
Ofurnæmi gegn natríumhýdróklóríði.
Óþroskaðar tennur erða tennur með rótareyðingu.
AUKAVERKANIR
-Ofnæmisviðbrögð
-Ef vefur kemst óvart í snertingu við natríumhýpóklóríð
getur það valdið staðbundinni bólgu, vökvasöfnun í andliti
eða munni, margúl, blóðþurrð og vefjadrepi
NOTKUNARLEIÐBEININGAR
Dælið PARCANlausninni með sprautu. Festið nál fyrir
innsprautun í tennur við sprautuna. Setjið nálina í
rótargöngin og sprautið inn natríumhýdróklóríðlausninni.
AÐVARANIR OG VARÚÐARRÁÐSTAFANIR FYRIR
NOTKUN
- Plastsmekkur til að verja föt sjúklingsins
- Hlífðargleraugu fyrir bæði sjúkling og lækni
- Innsprautun í rótargöng, rétt eins og með allar aðrar

aðgerðir í rótargöngum, skal framkvæma með
gúmmídúk fyrir tannviðgerðir. Ef ekki er hægt að setja
dúkinn á af tæknilegum ástæðum, skal einangrasvæðið
með bómullarpinna og staðbundnu sogi til að koma í veg
fyrir að sjúklingurinn gleypi efnið.

- Til að koma í veg fyrir hættu á að sprauta efninu út fyrir
rótarendann er sérstaklega mælt með eftirfarandi:
• að athuga rótarendann;
• að forðast að nota efnið undir þrýstingi.

- Til að koma í veg fyrir að hýpóklóríði sé sprautað í vefina
í kringum rótina er ráðlagt að nota sérstaka nál með
hliðargötum til að tryggja að innsprautaða efnið fari ekki
inn í nærliggjandi svæði.

- Má ekki gleypa.
- Þegar bæði natríumhýdróklóríð og klórhexidín eru notuð

við hreinsun skal skola með vatni á milli hreinsanna til
að koma í veg fyrir blöndun og myndun botnfalls.

GEYMSLUÞOL
Geymist á dimmum stað við ≤ 25°C.
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FRAMSETNING
- Gegnflæðisflaska sem inniheldur 250 ml af lausn tilbúin

til notkunar.
- 10 x120 ml lyfjaflöskur sem innihalda lausn tilbúin til

notkunar.
Eingöngu ætlað til notkunar af fagaðilum í tannlækningum

SUDĖTIS
3 % natrio hipochlorito
Pagalbinės medžiagos – 100 g
(Natrio chloridas, natrio karbonatas, natrio hidroksido
tirpalas, natrio edetatas, išgrynintas vanduo).
SAVYBĖS
Šaknies kanalo paruošimas yra labai svarbi procedūra
siekiant sėkmingai pašalinti sankaupas. Jos metu būtina
naudoti plovimo tirpalus, atliekant chemo-mechaninį
platinimą.
„PARCAN“ yra 3 % natrio hipochlorito stabilizuotas ir
saugus tirpalas, paruoštas naudoti. Jis atitinka tikėtinam
plovimo tirpalo poveikiui taikomus reikalavimus, t. y.:
- cheminis poveikis išvalant organinę dentino terpę,

leidžiantis lengvai praplatinti kanalą;
- antrinis dezinfekuojantis natrio hipochlorito poveikis

šaknies kanalo florai.
INDIKACIJA
Kanalo plovimas šaknies kanalui paruošti.
KONTRAINDIKACIJOS
Dantų jautrumas natrio hidrochloridui.
Nesubrendę dantys arba dantys su šaknų rezorbcija.
ŠALUTINIS POVEIKIS
- Alerginės reakcijos
- Netyčinis natrio hidrochlorido poveikis audiniams gali

sukelti vietinį patinimą, veido edemą, burnos edemą,
hematomą, hiposteziją ir audinių nekrozę

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
Įtraukite „PARCAN“ tirpalo į švirkštą. Prijunkite prie
švirkšto endodontinę irigacijos adatą. Įstatykite adatą į
šaknies kanalą ir suleiskite natrio hipochlorito tirpalą.
NAUDOJIMO ĮSPĖJIMAI IR ATSARGUMO PRIEMONĖS
- Prisegama plastikinė servetėlė paciento drabužių

apsaugai
- Paciento ir odontologo akių apsaugos priemonės
- Šaknies kanalo irigaciją reikia atlikti naudojant užtvarą –

kaip ir bet kokio kito šaknies kanalo gydymo metu. Jei
dėl techninių priežasčių užtvaros neįmanoma naudoti,
gydomą dantį reikia izoliuoti medvilnės tamponu ir
naudoti skysčių išsiurbimą, kad pacientas nenurytų
produkto.

- Siekiant išvengti produkto įšvirkštimo už danties šaknies
viršūnės, būtina:
• patikrinti šaknies viršūnės sandarumą;
• vengti švirkšti produktą dideliu slėgiu.

- Siekiant neįšvirkšti hipochlorito į periapinius audinius
rekomenduojama naudoti specialią adatą su šoninėmis
angomis – tuomet įšvirkščiamas skystis į juos nepateks.

- Nenuryti.
- Jei irigacijos metu naudojamas natrio hipochloritas ir

chlorheksidinas, siekiant išvengti abiejų produktų
sąveikos ir nuosėdų susidarymo, tarp jų naudojimo
gydymo sritį reikia išplauti vandeniu.

LAIKYMAS
Laikykite atokiau nuo šviesos šaltinių, esant ≤ 25°C
temperatūrai.
FORMAT
- 250 ml flakonėlis su pompele su paruoštu naudoti

skysčiu.
- 10 x 120 ml ampulių su paruoštu naudoti skysčiu.
Skirta naudoti tik odontologijos specialistams

SASTĀVS
3% nātrija hipohlorīts
Palīgvielas qs ad 100 g
(nātrija hlorīds, nātrija karbonāts, nātrija hidroksīda šķīdums,
nātrija edetāts, attīrīts ūdens).
ĪPAŠĪBAS
Lai sagatavotu zoba saknes kanālus, veiksmīgai obturācijai
nepieciešams pielietot skalošanas šķīdumus apvienojumā ar
ķīmisku un mehānisku paplašināšanu.
PARCAN ir stabilizēts un buferēts 3% nātrija hipohlorīta
šķīdums, gatavs lietošanai un atbilst skalošanas šķīdumam
izvirzītajām prasībām, proti:
- iedarbojas ķīmiski, šķīdinot dentīna organisko matricu,

nodrošinot ērtu piekļuvi kanāliem;
- nātrija hipohlorītam piemīt sekundāra baktericīda iedarbība

uz zoba saknes kanālu floru.
INDIKĀCIJAS
Kanālu skalošanai zoba saknes kanālu sagatavošanai.
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KONTRINDIKĀCIJAS
Paaugstināta jutība pret nātrija hidrohlorīdu.
Nenobrieduši zobi vai zobi ar sakņu resorbciju.
BLAKUSPARĀDĪBAS
- Alerģiskas reakcijas.
- Nejauša nātrija hipohlorīta nokļūšana uz ādas var izraisīt

lokālu tūsku, sejas tūsku, mutes dobuma tūsku, hematomu,
hipoestēziju un audu nekrozi.

LIETOŠANAS INSTRUKCIJA
Pumpējiet PARCAN šķīdumu ar šļirci. Pievienojiet šļircei
endodontisko irigācijas adatu. Ievietojiet adatu saknes kanālā
un izspiediet nātrija hipohlorīta šķīdumu.
LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI
Iesūknējiet 10 ml šķīduma PARCAN komplekta šļircē, tad
uzlieciet komplektā esošo speciālo adatu un veiciet kanālu
skalošanu.
BRĪDINĀJUMI UN PIESARDZĪBA LIETOŠANĀ
- Plastmasas krūšautiņš pacienta apģērba aizsardzībai.
- Aizsargbriļļu nodrošināšana pacientam un operatoram.
- Saknes kanāla irigācija, kā jebkura saknes kanāla terapija,

jāveic, izmantojot koferdamu. Ja tehnisko iemeslu dēļ
koferdamu nevar ievietot, apgabals jāizolē ar vates
tamponiem un lokālo aspirāciju, lai izvairītos no iespējamības,
ka pacients var norīt produktu.

- Lai novērstu risku injicēt produktu ārpus zoba galotnes, ir ļoti
ieteicams:
• pārbaudīt apikālās daļas aizvēršanu;
• neizmantot produktu zem spiediena.

- Lai neinjicētu hipohlorītu periapikālos audos, ieteicams
izmantot speciālu adatu ar laterālām atverēm, lai nodrošinātu,
ka injicētais šķidrums neiekļūst periapikālajā apgabalā.

- Nenorīt.
- Kad irigācijas laikā izmanto nātrija hipohlorītu un hlorheksidīnu,

noskalojiet ar ūdeni vietu starp abām irigācijas vielām, lai
izvairītos no mijiedarbības un nogulšņu veidošanās.

GLABĀŠANA
Glabāt tumšā vietā, temperatūrā ≤ 25°C.
IESAIŅOJUMS
- 250 ml lietošanai gatava šķīduma perfūzijas tipa pudelītē
- 10 x 120 ml ampulas ar lietošanai gatavu šķīdumu
Paredzēts izmantošanai tikai profesionālajā zobārstniecībā

SAMMENSETNING
3 % natriumhypokloritt
Hjelpestoffmengde per 100 g
(Natriumklorid, natriumkarbonat, natriumhydroksidløsning,
natriumedetat, renset vann).
EGENSKAPER
Klargjøringen av rotkanaler, essensiell prosedyre for
vellykket obturasjon, er avhengig av bruk av
utskyllingsløsninger kombinert med kjemomekanisk
brotsjing.
PARCAN er en 3 % natriumhypokloritt, stabilisert og bufret
løsning, klar til bruk, som oppfyller kravene til de
forventede virkningene av en utskyllingsløsning, dvs.:
- kjemiske virkninger av løsningen på den organiske

dentinmatrisen, som gjør det mulig med enkel klargjøring
av kanalen,

- sekundær bakteriedrepende virkning av natriumhypokloritt
på rotkanalfloraen.

INDIKASJON
Kanalutskylling til klargjøring av rotkanal.
KONTRAINDIKASJONER
Overfølsomhet overfor natriumhydroklorid.
Umodne tenner eller tenner med rotresorpsjon.
NEVĒLAMĀS BLAKUSPARĀDĪBAS
- Allergiske reaksjoner
- Utilsiktet eksponering av vev med natriumhypokloritt kan

føre til lokal hevelse, ansiktsødem, munnødem,
hematom, hypoestesi og vevnekrose

BRUKSANVISNING
Pump PARCAN-løsningen med en sprøyte. Fest en
endodontisk irrigasjonsnål til sprøyten. Sett nålen i
rotkanalen og dispensér natriumhypoklorittoppløsningen.
ADVARSLER OG FORSIKTIGHETSREGLER VED
BRUK
- Plastsmekke for å beskytte pasientens klær
- Forholdsregel om beskyttelsesbriller for både pasient og

operatør
- Irrigasjon av rotkanal bør, som med alle typer

rotkanalterapi, utføres ved hjelp av en kofferdam. Hvis
en kofferdam av tekniske årsaker ikke kan plasseres,
skal området isoleres ved hjelp av en bomullsrull og lokal
aspirasjon for å unngå at pasienten svelger produktet.

- For å eliminere noen risiko for å injisere produktet
bortenfor apeks, anbefales det sterkt:
• å sjekke apikal lukking,
• å unngå å bruke produktet under trykk.

- For å unngå injeksjon av natriumhypokloritt i det
periapikale vevet, anbefales det å bruke en spesiell nål
med laterale åpninger for å sikre at den injiserte væsken
ikke trenger inn i den periapikale regionen.
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- Må ikke svelges.
- Når irrigasjon forbinder natriumhypokloritt og

klorhexidin, skyll med vann mellom de to irrigantene
for å unngå interaksjon og fellingsreaksjon.

GLABĀŠANA
Oppbevares mørkt ved en temperatur på ≤ 25°C.
PREZENTARE
- Perfusjonstype flaske på 250 ml løsning klar til bruk.
- 10 x120 ml hetteglass med løsning klar til bruk
Rezervat utilizării stomatologice profesionale

COMPOZIŢIE
Hipoclorit de sodiu la 3%,
Excipienţi cantitate suficientă pentru 100 g
(clorură de sodiu, carbonat de sodiu, soluţie de hidroxid
de sodiu, edetat de sodiu, apă purificată)
PROPRIETĂŢI
Pregătirea canalelor radiculare, act esenţial pentru
succesul obturaţiei, necesită utilizare de soluţii de
irigare asociate unui alezaj chimico-mecanic.
PARCAN este o soluţie gata de utilizare, tamponată şi
stabilizată la 3% de hipoclorit de sodiu, care răspunde
în totalitate efectelor aşteptate de la o soluţie de irigare:
- efecte chimice prin dizolvarea matricei organice a

dentinei, permiţând lărgirea canalului,
- acţiune bactericidă secundară a hipocloritului de

sodiu asupra florei endocanaliculare.
INDICAŢIE
Irigare canaliculară în momentul pregătirii canalului
radicular.
CONTRAINDICAŢII
Hipersensibilitate la clorură de sodiu.
Dinţi imaturi sau dinţi cu resorbţia rădăcinilor.
EFECTE ADVERSE
- Reacţii alergice
- Expunerea accidentală a ţesutului la hipoclorura de

sodiu poate provoca umflături locale, edem facial,
bucal, hematoame, hipoestezie şi necroza ţesutului.

INSTRUCŢIUNI DE UTILIZARE
Extrageţi soluţia de PARCAN cu ajutorul unei seringi.
Ataşaţi la seringă un ac de irigare endodontic.
Introduceţi acul în canalul rădăcinii şi eliberaţi soluţia
de hipoclorură de sodiu.
AVERTIZĂRI ŞI PRECAUŢII DE UTILIZARE
- Bavetă din plastic pentru protejarea hainelor

pacientului
- Asigurarea unui dispozitiv de protejare a ochilor, atât

pentru pacient, cât şi pentru operator
- Ca toate terapiile pentru canalul rădăcinii, irigarea

canalului rădăcinii trebuie efectuată cu ajutorul unei
bariere. Dacă, din motive tehnice, bariera nu poate fi
introdusă, atunci regiunea trebuie izolată cu ajutorul
unui tampon din bumbac şi trebuie aplicată aspiraţia
locală, pentru a împiedica înghiţirea produsului de
către pacient.

- Pentru a elimina orice risc de injectare a produsului
dincolo de apex, se recomandă insistent:
• să se verifice închiderea apicală;
• să se evite utilizarea produsului sub presiune.

- Pentru a evita injectarea hipoclorurii în ţesuturile
periapicale, se recomandă utilizarea unui ac special
cu deschideri laterale, pentru a garanta că lichidul
injectat nu pătrunde în regiunea periapicală.

- A nu se înghiţi.
- Când, pentru irigaţie, se asociază hipoclorura de

sodiu cu clorhexidina, clătiţi cu apă între cei doi agenţi
de irigare, pentru a evita orice interacţiune şi
formarea precipitatului.

DEPOZITARE
A se păstra într-un loc ferit de lumină, la o temperatură
de ≤ 25°C.
PREZENTĂRI
- Flacon tip perfuzie de 250 ml de soluţie gata de utilizare.
- 10 flacoane de 120 ml de soluţie gata de utilizare.
Rezervat utilizării stomatologice profesionale

ZLOŽENIE
3 % chlórnan sodný
Pomocné látky q.s. ad 100 g
(Chlorid sodný, uhličitan sodný, roztok hydroxidu sodného,
edetát sodný, čistená voda).
VLASTNOSTI
Pri príprave koreňového kanálika, dôležitej procedúre na
úspešné vyplnenie, je potrebné použiť irigačné roztoky
spolu s chemicko-mechanickým rozšírením.
PARCAN je 3 % stabilizovaný a tlmený roztok chlórnanu
pripravený na použitie, ktorý spĺňa požiadavky na
očakávané účinky irigačného roztoku, t. j.:
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- chemické účinky rozpustením organickej matrice dentínu,
čím sa umožní jednoduché rozšírenie kanálika;

- sekundárne baktericídne pôsobenie chlórnanu sodného
na flóru koreňového kanálika.

INDIKÁCIA
Výplach kanálika na prípravu koreňového kanálika.
KONTRAINDIKÁCIE
Precitlivelosť na hydrochlorid sodný.
Nedospelé zuby alebo zuby s resorpciou koreňov.
NEŽIADUCE ÚČINKY
- Alergické reakcie
- Náhodné vystavenie pokožky hydrochloridu sodnému

môže viesť k lokálnym opuchom, tvárovým edémom,
ústnym edémom, hematómom, hypoestézii a nekróze
tkaniva

NÁVOD NA POUŽITIE
Naberte roztok PARCAN striekačkou. Pripojte k striekačne
endodontickú irigačnú ihlu. Vložte ihlo do kanálika koreňa a
aplikujte roztok hydrochloridu sodného.
VAROVANIA A PREVENTÍVNE OPATRENIA PRE
POUŽÍVANIE
- Plastová pokrývka na ochranu oblečenia pacienta
- Poskytnutie ochranných okuliarov pre pacienta aj

operátora
- Zavlažovanie kanálika koreňa, tak ako pri všetkých

terapiách kanálika koreňa, by sa malo vykonávať s
priehradkou. Ak sa priehradka z technických príčin nedá
zaviesť, ošetrovaná oblasť by sa mala izolovať pomocou
bavlnených tampónov a lokálneho odsávania, aby sa
zabránilo prehĺtaniu produktu pacientom.

- Pre elimináciu každého rizika vstreknutia produktu mimo
požadované miesto sa rozhodne odporúča:
• skontrolovať apikálny uzáver;
• vyhýbať sa používaniu produktu pod tlakom.

- Ak sa chcete vyhnúť vstreknutiu hypochloritu do
periapikálneho tkaniva, odporúča sa používať špeciálnu
ihlu s bočnými otvormi, aby ste zaistili, že vstrekovaná
kvapalina sa nedostane do periapikálnej oblasti.

- Neprehĺtajte.
- Keď roztok obsahuje hypochlorit sodný a chlórhexidín,

medzi aplikáciou dvoch roztokov vypláchnite oblasť
vodou, aby ste sa vyhli interakcii a vzniku zrazením.

SKLADOVANIE
Uchovávajte mimo dosahu svetla pri teplote ≤ 25°C.
BALENIA
- Perfúzna fľaštička s 250 ml roztoku pripraveného na

použitie.
- 10 x120 ml ampulky roztoku pripraveného na použitie
Len na profesionálne stomatologické použitie

SESTAVA
3 %-ni natrijev hipoklorit
Pomožne snovi q.s. ad 100 g
(Natrijev klorid, natrijev karbonat, raztopina natrijevega
hidroksida, natrijev edetat, prečiščena voda).
LASTNOSTI
Preparacija koreninskega kanala, ključni postopek za
uspešno obturacijo, zahteva uporabo irigacijskih
raztopin v povezavi s kemično-mehanskim vrtanjem.
PARCAN je za uporabo pripravljena stabilizirana in
puferirana 3 %-na raztopina natrijevega hipoklorita, ki
izpolnjuje zahteve pričakovanih učinkov irigacijske
raztopine, ki so:
- kemični učinki raztapljanja organske matrike dentina,

kar omogoča lahko širjenje kanala,
- sekundarno baktericidno delovanje natrijevega

hipoklorita na floro kanala.
INDIKACIJA
Čiščenje kanala za preparacijo koreninskega kanala.
KONTRAINDIKACIJE
Preobčutljivost na natrijev hidroklorid.
Mladi zobje ali zobje z resorpcijo korenine.
NEŽELENI UČINKI
- Alergijske reakcije
- Natrijev hipoklorit lahko med nezgodno izpostavitvijo

v tkivu povzroči lokalno oteklino, obrazni edem, edem
v ustni votlini, hematom, hipestezijo in nekrozo tkiva.

NAVODILA ZA UPORABO
Načrpajte raztopino PARCAN v brizgalko. Na brizgalko
pritrdite endodontsko iglo za irigacijo. Vstavite iglo v
koreninski kanal in izpustite raztopino natrijevega
hipoklorita.
OPOZORILA IN PREVIDNOSTNI UKREPI
- Plastična zaščita oblačil za pacienta
- Zaščita za oči pacienta in zobozdravnika
- Pred irigacijo koreninskega kanala namestite opno,

enako kot velja za vse oblike zdravljenja
koreninskega kanala. Če zaradi tehničnih razlogov,
ne morete namestiti opna, območje izolirajte z vatnimi
rolicami in lokalno aspiracijo, da pacient ne more
pogoltniti izdelka.
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- Za zaščito pred morebitnim injiciranjem izdelka prek
apeksa, priporočamo, da:
• pregledate zaprtje apikalne odprtine;
• ne uporabljate izdelka pod tlakom.

- Svetujemo, da uporabite posebno iglo s stranskimi
odprtinami, ki onemogoči penetracijo injicirane
tekočine v periapikalno območje, tako da preprečite
injiciranje hipoklorita v periapikalno tkivo.

- Ne pogoltniti.
- Če irigacija povezuje natrijev hipoklorit in klorheksidin,

izpirajte z vodo med dvema irigacijama, da preprečite
interakcijo in nastajanje oborine.

SHRANJEVANJE
Hranite v temnem prostoru pri temperaturi ≤ 25°C.
PAKIRANJE
- Perfuzijska steklenička z 250 ml za uporabo

pripravljene raztopine.
- 10 x 120 ml vial za uporabo pripravljene raztopine.
Samo za profesionalno dentalno uporabo

SAMMANSÄTTNING
Natriumhypoklorit 3 %,
Hjälpämne q.s.p. 100 g
(natriumklorid, natriumkarbonat, natriumhydroxidlösning,
natriumedetat, renat vatten)
EGENSKAPER
Förbehandling av rotkanal är väsentlig för en lyckad
obturation och kräver användning av spolningslösning i
samband med kemo-mekanisk filning.
PARCAN är en buffrad och stabiliserad lösning med 3 %
natriumhypoklorit som är klar för användning, och som
uppnår de resultat som förväntas av en spolningslösning:
- kemisk effekt genom upplösning av dentinets organiska

matris vilket främjar kanalens utvidgning,
- sekundär bakteriedödande verkan av natriumhypokloriten

på rotkanalens flora.
INDIKATION
Kanalspolning vid förbehandling av rotkanal.
KONTRAINDIKATIONER
Överkänslighet mot natriumhydroklorid.
Mjölktänder och tänder med rotresorption.
BIVERKNINGAR
- Allergisk reaktion
- Oavsiktlig exponering av vävnad för natriumhypoklorit kan

leda till lokal svullnad, ansiktsödem, ödem i munnen,
hematom, hypoestesi och vävnadsnekros

BRUKSANVISNING
Sug upp PARCAN-lösningen med en kanyl. Sätt en
endodontisk spolnål på kanylen. För in nålen i rotkanalen och
spruta in natriumhypokloritlösningen.
VARNINGAR OCH FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER VID
ANVÄNDNING
- Plasthaklapp för att skydda patientens kläder
- Tillhandahålla skyddsglasögon för både patient och

operatör
- Liksom vid all rotkanalbehandling ska rotkanalspolning

utföras med en kofferdam. Om en kofferdam av tekniska
skäl inte kan föras in ska området isoleras med hjälp av en
bomullsrulle och lokalt utsug för att undvika att patienten
sväljer produkten.

- För att undanröja varje risk för att produkten injiceras längre
än apex, tillråder vi starkt att
• man kontrollerar den apikala förslutningen samt att
• man undviker att använda produkten under tryck.

- För att undvika att hypoklorit injiceras i periapikal vävnad är
det tillrådligt att använda en särskild nål med sidoöppningar
för att garantera att den vätska som injiceras inte tränger in
i det periepikala området.

- Får inte sväljas.
- Spola med vatten mellan de två spolningarna om både

natriumhypoklorit och klorhexidin används. Detta för att
undvika eventuell interaktion och fällningsbildning.

FÖRVARING
Förvara skyddat från ljuset och vid en temperatur ≤ 25°C.
PRESENTATIONER
- Perfusionsflaska med 250 ml lösning klar för användning.
- 10 flaskor med 120 ml lösning klar för användning.
Endast för professionellt bruk inom tandvård

SASTAV
3%-tna otopina natrij hipoklorita
Pomoćne tvari q.s. ad 100 g
(natrij klorid, natrij karbonat, otopina natrij hidroksida, natrij
edetat, pročišćena voda).
SVOJSTVA
Priprema korijenskog kanala, bitan postupak za uspjeh
obturacije, zahtijeva uporabu otopina za ispiranje
kombiniranu s kemijskom i mehaničkim obradom.
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PARCAN je 3%-tna stabilizirana i puferirana otopina natrij
hipoklorita spremna za uporabu, koja ispunjava zahtjeve
očekivanih učinaka otopine za ispiranje, tj.:
- kemijski učinci otapanja organskog matriksa dentina,

omogućujući lako širenje kanala;
- sekundarno baktericidno djelovanje natrij hipoklorita na floru

korijenskog kanala.
INDIKACIJE
Ispiranje radi pripreme korijenskog kanala.
KONTRAINDIKACIJE
Preosjetljivost na natrij hipoklorit.
Nezreli zubi ili zubi s resorpcijom korijena.
NUSPOJAVE
- Alergijske reakcije
- Slučajno izlaganje tkiva natrij hipokloritu može dovesti do

lokalnog oticanja, edema na licu, edema usta, hematoma,
hipoestezije i nekroze tkiva

UPUTE ZA UPORABU
Navucite otopinu PARCAN u štrcaljku. Pričvrstite
endodontsku iglu za ispiranje na štrcaljku. Umetnite iglu u
korijenski kanal i injicirajte otopinu natrij hipoklorita.
UPOZORENJA I MJERE OPREZA
- Plastični ogrtač za zaštitu odjeće pacijenta
- Zaštitne naočale za pacijenta i rukovatelja
- Ispiranje korijenskog kanala, kao i kod svih terapija

korijenskog kanala, treba obaviti uz korištenje koferdama.
Ako se zbog tehničkih razloga koferdam ne može umetnuti,
područje treba izolirati pomoću zubnog tampona i fleksibilne
sisaljke da pacijent ne bi progutao proizvod.

- Da biste otklonili svaki rizik od injiciranja otopine preko
apeksa, strogo preporučamo da:
• provjerite apikalno suženje;
• izbjegavate uporabu proizvoda pod pritiskom.

- Da ne bi došlo do injiciranja otopine u periapikalno tkivo,
preporuča se primjena specijalne igle s lateralnim otvorima,
kako bi se osiguralo da injicirana tekućina ne prodre u
periapikalno područje.

- Ne gutati.
- Kada ispiranje uključuje natrij hipoklorit i klorheksidin, isprati

vodom između dva sredstva za ispiranje kako bi se izbjegla
bilo kakva interakcija i formiranje taloga.

ČUVANJE
Čuvajte na tamnom mjestu na temperaturi ≤ 25°C.
PAKIRANJA
- Bočica perfuzijskog tipa s 250 ml otopine spremne za

uporabu.
- 3 x bočica od 120 ml otopine spremne za uporabu.
Samo za profesionalnu stomatološku uporabu


